绷紧假期安全弦

暑期将至,很多同学已经迫不及待地准备好了泳衣泳帽,擦亮了自行车,就等着假期的到来。

但与此同时,假期很多家长还要正常上班,很多同学可能回到老家,也可能独自在家,跑出去遇到交通事故怎么办?在家乱碰电器怎么办?陌生人敲门又该如何应对?因此,为帮助同学们度过一个安全、快乐、充实的暑假,在假期之前和假期中间开展暑期安全教育都非常重要。

本期班主任驿站,一起去看看以下几位班主任是怎么做的。

蚌埠市吴安小学

暑假将至 安全先行

□四(5)班班主任 郭扣扣

安全教育无小事,漫长的暑假即将来临,该如何让同学们度过一个既快乐又平安的假期,我认为可以从以下几个方面着手。

放假前预警。放假前要加强对同学们安全意识的培养,班主任可以开展安全教育主题班会,播放安全教育相关视频,让安全意识真正做到入耳、入眼、入心。同时还可以给同学们布置一个任务,要求每名学生在放假期间搜集身边发生的、看见的、知道的,或者网上报道的缺乏安全意识引发安全事故的案例,以及家庭生活中可能存在安全隐患的细节,父母亲戚朋友在日常生活中缺乏安全意识的表现等等,搜集好素材,开学后汇报分享,完成任务的过程既有趣,又能让安全意识深植于心。

放假中提醒。放假期间,可以每天在家长群中发一则安全提示语,提醒家长对于安全问题不可掉以轻心,对于平时经常独自外出或家长监管不太到位的孩子,要不定时与其家长进行线上联系,确保学生安全。

放假后反馈。给安全返校的学生颁发"安全之星"的奖励,提醒他们开学后在校内校外也要继续提高安全意识,平安、快乐过好每一天!开学后,仍要积极开展与安全相关的知识竞赛等活动,引导大家更深入地认识安全问题。

郭扣扣召开主题班会

安全重点要记牢

□六(2) 班班主任 井艳秋

愉快的暑假即将来临,相信很多同学都已迫不及待地做好了各种计划,但你们有没有把安全这一最重要的事情放在计划当中呢?今天就来说说暑假安全的那些事。

首先是预防溺水事件的发生。夏季是溺水事件的高发期,几乎每年暑假都有溺水事件的发生。据国家卫健委和公安部的不完全统计,每年约有5.7万人死于溺水事件,少年儿童溺水死亡人数占总数的56%,平均每天有88个孩子因溺水而失去生命,这是一个多么令人震惊又可怕的数字呀!我们要时时刻刻敲响防溺水的警钟,坚决杜绝此类悲剧的发生。那么我们应该如何做呢?我们要做到不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或老师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救;遇到同伴溺水时要智慧救援,主动寻求成人的帮助。

其次是预防交通事故的发生。我们不仅要自觉遵守道路交通管理法规,还要增强自我保护意识,防止交通事故的发生。行人要走人行横道,穿过没有人行道的路口时,要看清情况,让车辆先行;不要在道路上玩耍,更不能追逐打闹;乘坐汽车时不能携带易燃易爆物品,更不能将头、手伸出车窗外;乘坐二轮摩托车或电动车时必须戴安全头盔!

另外还要注意食品安全、用电安全等。不吃过期、变质、三无的食品;不能暴饮暴食,不能贪凉,吃过多的冷饮;还要做到不随便触碰电器,避免触电事故的发生。

相信大家只要将"安全"二字牢记在心间,就一定能度过一个平安、充实而又愉快的假期!

班级学生参加安全教育

宣传有时段 安全记心中

□五(5) 班班主任 时瑞喃

暑期即将来临,为了帮助同学们度过一个安全、健康、快乐的假期,教师和家长们不仅需要 可以可以不知识,为了中央国子门及是一一女主、性感、厌办时限期,教师和家长们不仅需要时刻叮嘱,更要帮助孩子们掌握关于防溺水、防触电、交通安全等方面的基本常识,让安全意识在其心中扎根。关于暑假安全教育,我有以下方法。 出游安全篇。交通安全需重视:教会孩子自觉遵守交通规则,拒绝安全隐患;加强对学生的交通安全教育,让安全意识根植在学生的心中;观看交通安全视频,让学生更直观地了解交

通安全的重要性;培养良好出行习惯。

预防溺水不松懈: 开展安全教育的家长会; 通过发放《致家长的一封信》等相关内容,提醒 家长进行防范工作;通过安全教育平台暑期专题推送防溺水相关内容学习;进行防溺水知识 "1530" 防溺水提醒制,实行台账式,每天最后一节课教 竞赛;安全演练,提升自救能力; 师要进行1分钟安全提醒,每周五最后一节课要进行5分钟安全提醒,周末放假前要进行30分 钟安全教育主题班会;关注社会上发生的暑期安全事故,利用班级群做好警示、宣传工作。居家安全篇。要在家长的指导下逐步学会使用家用电器;不要乱动、乱接电线、灯头、插座 等;使用燃气设备应开窗通风并看守,使用后及时关闭;发现火情,及时到室外拨打119。 同时要加强网络安全教育,防止网络沉迷,预防网络诈骗:家长应该限制孩子使用手机的时 长和次数; 遵守网络文明公约, 不浏览不良信息, 不玩不健康游戏, 不看色情、暴力信息(视频);为孩子安排规划好丰富有趣的假期,取代孩子对手机的兴趣;叮嘱孩子不能在网络 上输入任何个人资料;不要瞒着家长在网络平台打赏、充值,造成钱财损失。

蒙城县庄子小学

家校携手 安全一夏

□五(5)班班主任 高守芹

暑期将至,为了帮助同学们度过一个安全、快乐、充实的假期,教师和家长不仅需要时时叮嘱,更要让孩子们掌握关于交通安全、用电用火安全、防溺水等方面的基本知识,让安全意识在其心中扎根,成为孩子们日常生活中自觉遵守的行为习惯。

开展安全教育为主题的家长会。放暑假前,开展一次与安全教育有关的家长会。家长是暑假 期间与孩子接触最多的人,也是孩子安全的主要负责人。在家长会上,告诉家长假期安全的重要性,提醒家长关注孩子的饮食、交通、防溺水等安全问题,并教给家长一些亲子互动学 习的有效方法。

制订安全清单。班主任可以梳理制订一份暑假安全清单,清单内容包括家庭安全、户外安全

等内容,通过线上线下结合,提醒家长们要加强对孩子们假期的安全管理。 发挥班级小安全员的作用。暑假第一天开始,每天安排一名"小小安全提醒员",在班级群 里以语音或文字的方式发布安全提醒,让每个人都亮出自己的安全小妙招。这个活动既锻炼 了同学们的口头表达能力,还增强了他们的安全意识。暑假结束后,班主任还可以根据同学 们的表现,颁发"优秀安全小主播"的奖状。

们的表现,顾及一记为女主尔王强一的关心。 设计安全作业。定期通过微信群布置形式各异的安全作业,例如:制作关于安全知识的手抄报、思维导图,自编关于安全知识的顺口溜、儿歌等,以孩子喜闻乐见的形式,让他们发挥主观能动性进行创作,既让他们体会到编创的快乐,也学到了相应的安全知识。在学生按时 提交的安全作业中,寻找一些较好的作品,在班级群中展示,肯定个体的同时起到教育全体 的作用。

暑假期间,班主仟要通过多种渠道开展安全教育,与家长有效合作,保障孩子安全成长,共 同筑牢暑假安全的防火墙。

平安是福

□一(4) 班班主任 邵 峰

一学期转瞬间就要过去了,漫长的暑假即将到来,很多同学已经迫不及待地准备好了旅行计 划就等着暑假的到来。为帮助同学们度过一个安全、愉快、充实的漫长暑假,我给大家出几 个小妙招。

如果和家人们一起出游,一定要和家人们一起商定好出行路线,做一个文明游客,同时游玩 第2页

时不要脱离家人的视线,如有短暂的走失不要惊慌失措,不要跟陌生人接触,打电话联系家 人或找警察求助。

如果到乡下爷爷奶奶、外公外婆家暂住,要让他们帮你尽快地熟悉周围环境,出门时告知你 的去向。夏天雨水较多,河塘里常积满水,在无大人陪伴时,千万别到河塘里游泳。

如果父母正常上班,你独居在家,如无急事,不要独自出门,如急需出门,先打电话告诉父

母一声你的去向,把门窗关好,注意路上的车辆,办完事尽早回家。在家尽量不要使用电器、火种。如有陌生人敲门,要婉拒,不要随意开门。 很多同学的父母在外地工作。暑假到了,你们的心早就飞到了父母的身边,迫不及待地想见到他们。路然冲遇见了陌生人与你搭讪,不要搭理,更不能接受陌生人的饮料、食物,如果 他强迫你去做这些事情,你要寻求同车人的帮助,或直接报警。

遇到雷雨天,同学们不要出门,以防雷击。如果路途中遇到了雷雨天气,也不要害怕,及时 躲避,但千万不要到大树下躲雨,那样会遭遇更大危机。

祝同学们度过一个欢乐祥和平安的2023暑假!

蒙城县庄子小学联盟一里丁校区

"尽力"而为"量力"而行

□五(1) 班班主任 葛绍朋

随着暑期的临近,同学们都开始期待。然而,假期也可能意味着遇到更多的安全问题。无论 是出门在外还是家中学习生活,我们都要时刻绷紧安全这根弦,做好各种防范措施,确保自 己和家人度过一个平安、健康的假期。下面,老师给一些小贴士。

首先,出门在外要注意交通安全。很多同学喜欢骑自行车或者滑板车出去玩,这时候一定要 戴好头盔,遵守交通规则,在安全的地方骑行,避免在繁忙的街道上骑行,尤其是在路口和 人行横道处要特别小心。同时,如果要乘坐公共交通工具,一定要注意自己的行李,防止出 现意外。

其次,家中用电用火也要谨慎。暑假期间,很多同学独自在家,这时候容易疏忽大意。在使 用电器时一定要注意安全,不要乱动插头,不要私拉乱接电线。同时,使用燃气器具时也要格外小心,避免发生火灾。

再次,陌生人来访要保持警惕。在暑假期间,可能有很多同学或者亲戚会来拜访,但是有些 不法分子也会趁机混进家里。当陌生人来访时,要保持警惕,不要随意开门,更不要与陌生 人交谈。如果有可疑情况,要及时报警。

最后,同学们在度假期间也要注意饮食卫生。在外面就餐时,一定要选择正规的餐厅,不要

吃生冷食物或者过期食品。同时,要注意个人卫生,勤洗手,避免感染疾病。 总之,假期安全是我们每个人都需要关注的问题。学会自我管理,更要学会自我保护。暑假生活,"尽力"而为;暑期安全,"量力"而行!

本版稿件由吴琼、陈静编辑整理